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平成３０年度

教 育 目 標 「 進んでやりぬく、たくましい子 」

「実りの秋」まっ最中！

校長 佐野 正俊

９月１８日、さわやかな秋の日に、「森笑米（もりしょうまい）」の稲刈りを行いました。

５月２２日に田植えをしてから約４か月、これまで稲作サポーターの方々の支援を受けなが

ら、５年生が中心となって観察や草取りをして世話をしてきました。そのおかげで、たわわ

に実った黄金の稲穂になりました。全校児童で自然の恵みに感謝しながら、一株一株心を込

めて鎌で稲を刈りました。

４・５年生が刈り取ると、６年生や小さい子どもたちが稲を束ねてトラックに積み込みま

した。「穂の向きをそろえて重ねてから、束にするんだよ。」「重いから一緒に運ぼう。」など

と言葉を交わしながら、協力して作業する姿があちこちで見られました。

作業は１時間程度で終わりましたが、森町小学校の子どもたちの「仲の良さ」「協力する態

度」「思いやりの姿」といった素晴らしさを見ることができ、心から嬉しく感じました。

機械化が進んだ近頃では、ほとんど手作業で稲を刈ることはなくなりました。そのため、

鎌の使い方、稲の束ね方、はさ掛けなど知らないことばかりです。それだけに、地域の皆様

から教えていただける、年に一度のこの機会は、大げさかも知れませんが「伝統技能を引き

継ぐ場」に思えてなりません。お手伝いくださった皆様、ありがとうございました。そして、

今後ともご指導ご協力をお願いいたします。
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全校児童で稲刈り体験



９月の森小っ子 ※森町小ＨＰ「森町ブログ」も併せてご覧ください！

◆１日フリー学習参観
９月４日（火）「1日フリー参観」でしたが、台風の影響で午

前中のみの実施に変更させていただきました。それにもかかわ

らず、多くの保護者の皆様からご来校いただき、子どもたちの

学習の様子を見ていただきました。

当日は市の人権擁護委員の方々の協力を得ながら、低・中・

高学年に分かれて「人権」について学びました。

◆三条市小学校親善陸上大会
９月１１日（火）三条市小学校親善陸上大会が三条燕総合グラウンドで開催されました。

市内２０か校の小学校６年生約８４０人が一堂に会し、各種目で競い合いました。森町小の

６年生１７人も、夏休みからの練習の成果を遺憾なく発揮し、多くの子どもたちは自己記録

を更新してくれました。大勢の中で、も全力で頑張った森小っ子に大きな拍手を送ります。

男子１００ｍ走７位入賞！ 翔空さんおめでとう！

◆諸橋轍次博士に学ぶ！

４～６年生は、学区にある諸橋轍次記念館を訪れ、地域の偉人である諸橋博士に関わる展

示物を見学したり、漢字や漢詩の勉強をしたりしました。記念館では佐藤海山先生をはじめ、

学芸員や職員の方々のサポートを受けながら、充実した学習を行うことができました。

◆マラソン大会に向け、頑張っています！
２７日（木）は、森小っ子マラソン大会です。それに向け、学校では、

業間休みにランニングタイムを行ったり、実際のコースを走る現地練習

を行ったりしています。子どもたちは自分の目標に向かって、一生懸命

に走っています。当日は是非、お子さんにご声援をお願いします。

大型紙芝居で学ぶ低学年

女子４００ｍリレー全力で競技した森小っ子 力走する翔空さん

漢字で俳句を作る６年生漢詩に挑戦する５年生漢字の成り立ちを学ぶ４年生

現地練習をする低学年



◆科学研究発表会
各学年では、夏休みに取り組んだ科学研究の発表会が行われました。学校代表として、

市の科学研究発表交歓会に参加する児童は、以下のとおりに決定いたしました。

１０月２日（火）、中央公民館で行われる発表交換会では、学校の代表として堂々と発表

してきてください。

３年 幸愛さん 「インクのひみつ」

４年 青咲さん 「複雑なクモの糸」

５年 夏美さん 「紅茶の味の変化」

６年 敦也さん 「打ち水をすると本当に涼しくなるのか」

◆音楽発表会に向けて
２０日（木）の音楽朝会では、高学年が素晴らしい演奏

と美しい歌声を披露してくれました。夏休みから練習して

きただけあり、一人一人の気持ちが一つになっていて、聴

く者の心に響き渡る合奏や合唱でした。２５日（火）は大

浦小学校で、しただの郷学園の音楽発表会があります。ま

た、１０月４日（木）には、中央公民館で三条市小学校音

楽祭が開催されます。練習の成果を思う存分発揮し、堂々

と発表してくれることを期待してます。

なお、発表する曲名は、合奏「インディー・ジョーンズ

のテーマ：レイダース・マーチ」、合唱「ゆうき」です。

お知らせ

◇１０月９日（火）は「キッズウィーク」（休日）です!
三条市では、今年度から子供たちの豊かな心や人間性を育むため、家族や仲間とともに

ゆったり休日を過ごし、絆を深めたり、趣味に打ち込んだり、地域行事に参加したりする

機会として「キッズウィーク」を設定しました。すでに年間行事計画にも記載してありま

すが、しただの郷学園の全小・中学校は、１０月９日（火）を共通の「キッズウィーク」

（休日）としました。ご理解とご協力のほどお願いいたします。

◇「資源物回収」収益金の報告
５月１３日（日）に実施しました「資源物回収」の収益金は以下のとおりです。地域の

皆様、保護者の皆様の多大なるご協力をいただき、多額の収益金を得ることができました。

心より御礼申し上げます。なお、報告が遅くなり、大変申し訳ございませんでした。

なお、この収益金はＰＴＡの会計に入れ、子どもたちの学習活動のため、有効に使わせ

ていただきます。ご協力ありがとうございました。

平成３０年度「資源回収」収益金報告

・新聞、雑誌、段ボール、アルミ缶等・・・・ １２７，６９０円

・ビールびん、一升びん ・・・・・・・・ ７４，１２０円

合 計 ２０１，８１０円

高学年の発表の様子

息の合った演奏をする高学年


